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Ferdinand bolgár király vármegyénkhez.
M.'ltósáoosDraskóci és jordánföldi Ivánka Ist­

ván vármegyénk főispánja ama világ- 
történelmi esemény alkalmából, hogy 
a világháború folyamán a bolgár nem­
zet velünk szövetségbe lépett, és Szer­
bia letörésére velünk egyesült, Ferdi- 
nánd bolgár királyhoz, a honfi eredetű 
Koháryak vérbeli ivadékához varme­
gyénk nevében következő táviratot in­
tézte :

Ferdinand bolgár király 
0 Felsége

Sofia
Lelkesedéssel és örömmel 

üdvözöljük Bulgária bölcs ki­
rályát és a vitéz bolgár nem­
zetet nagy e 11 úttározása a I kai­
méból, melylyel e szörnyű 
világháborúban hozzánk csat­
lakozott. Büszkeséggel tölt el 
a tudat, hogy a bolgár király­
ság megalapítója, első cárja vé­
rünkből való, kinek ősei a Kő­
bányák Hontvármegye örökös fő­
ispánjai voltak. S boldognak 
érezzük magunkat, hogy I. 
Ferdinand () Felsége ezt a 
kapcsolatot soha meg nem 
tagadta s megyénk iránti ke­
gyes vonzalmának nem egy­
szer adta tanú jelét. De mi is 
mindenkor és nagyrabecsülés­
sel kisértük sorsát élete ma- 
gasbatörő pályáján. Véle örül­
tünk és véle búsultunk. S érte 
lelkesedünk ma is, hogy ki­
próbált, megedzett hős hadait 
annyi kisértés dacára a mi 
közös ellenségünk ellen, a mi 
igaz ügyünk kivívására, egy 
áldásos barátságban eltöltendő 
hosszú béke biztosítására a 
mi táborunkba vezette. A ma­
gyarok Istene áldja meg érte. 
Tegye nagygyá országát, né­
pét boldoggá, hosszúvá és di­
csőségessé uralkodását.

Ivánka István
Hontvármegye valamint Selmec 
és Bélabánya szab. kir. város 

főispánja.

Ferdinánd bolgár király vármegyénk 
főispánjának a következő táviratban 
válaszolt:

Ivánka István urnák
Hontvármegye valamint Selmec és Bélabánya 

szab. kir. város főispánja.

Ipolyság.
Mély meghatottsággal fo­

gadtam Hontvármegye hazafias 
közönsége nevében hozzám in­
tézett üdvözletét. Azok a szép 
szavak, melyekkel Ön felidézte 
drága őseim emlékét, akik 
Ipolyságon a nekem oly na­
gyon kedves Hont vármegyén, 
mint annak örökös főispánjai 
uralkodtak, szivemnek jóleső 
bizonyítékát alkotják arról, 
hogy a nemes vármegye nem 
feledkezett meg arról, kinek szive 
ifjúságától kezdve vele egybefor­
rott. Ajtatos imáim száll an ak 
a Mindenhatóhoz, hogy a kö­
zös küzdelmünket vérrokon 
népeink dicsőségére és kultu­
rális javára, valamint egy ál-

A világháború eseményei már eddig 
is sok meggyökeresedett felfogást ha­
lomra döntöttek. Nem akarunk magá­
ról a stratégiai tudományról szólni, mely 
teljesen megváltozott, hanem a nem­
zetek beléletének újszerű megnyilvá­
nulásaira akarunk rámutatni.

Igen sokszor s nagyon sokan fog­
lalkoztak már nálunk azzal a kérdés­
sel, hogy miként lehetne a járadékot 
illetve értékpapírt hazánkban is épp 
úgy mint külföldön népszerűsíteni. 
Ezen kérdés, mint megoldhatatlan prob­
léma szerepelt. S ime egy világháború 
véres fergetegének kelleti jönni, hogy 
a probléma önmagától megoldódjék s 
a járadékpiacnak meghódítsa úgy a 
polgári elemet, mint a kisembert. S 
ahogy az ország kisemberei és polgá­
rai a lövészárkokban fenséges példáját 
mutatják hazafiasságuknak, épp úgy 
az itthonniaradottak igazán bámulatos 
és nem várt módon félretéve az ed­
digi megcsontosodott bizalmatlanságot, 
teljes mértékben kivették részüket a 
hadikölcsönök jegyzéséből.

dásos belső igaz barátságban 
eltöltendő tartós béke biztosí­
tására mielőbbi teljes siker 
koronázza. Kérem Főispán 
urat, hogy Hontvármegye, va­
lamint Selmec és Bélabánya 
szab. kir. város nemes lakos­
ságának hűséges ragaszkodá­
sáért és szeretet re méltó em­
lékezéséért hálás küszü ne te­
met és szívélyes üdvözletemet 
tolmácsolja.

Ferdinánd.
Büszke örömmel és túláradó kevély 

érzettel olvashatja vármegyénk közön­
sége a bolgár király meleg hangú 
üzenetét. Azt látjuk belőle, hogy a 
bolgár király, aki mint a hontvármegyei 
Koháryak vérbeli ivadéka, a mi ha­
sunkból, ami vérünkből való, ebben, 
a vérzivataros, nehéz időkben is oly 
közel érzi szivéhez vármegyénket, és 
a világrengés fegyverzaja közepette is 
él benne az a tradicionális ragaszko­
dás, melyet vármegyénk, mint ősi szü­
lőföldje iránt királyi trónján is érez.

Azon emelkedés, mely az I. és II. 
hadikölcsön jegyzések között a kötő­
kénél mutatkozik, igen örvendetes és 
biztató arra, hogy a jelenlegi 111. ha­
dikölcsön alkalmával még tömegeseb­
ben veszik ki részüket a kisemberek.

Le kell tehát szegezünk azon tényt, 
hogy a világháború ezernyi kínszen­
vedését mindnyájan érezzük, s mégis 
sok elrejtett kincset hozott a napvi­
lágra, mely a jövő szempontjából gaz­
dasági téren is kiszámíthatatlan erő­
forrása lesz a nemzet életének.

Hogy a kisember belátta azt, hogy 
a nemzet önmagára van szorulva, s 
hogy igy kötelessége neki filléreivel a 
haza segítségére sietni, ez oly tény, 
mely legnagyobbrészt önmagától fa­
kadt, de igen erős mértékben hozzá­
járultak ennek a köztudatba való át­
viteléhez közgazdasági faktoraink, me­
lyek igazán minden tekintetben példás 
buzgalmat fejtettek.

Nehéz munka volt, mert hiszen na­
gyon jól tudjuk, hogy az ország fér­
finépe a harctéren van, tehát főkép 
asszonyok bizalmatlanságát kellett el-

A járadék népszerűsítése.
Irányadó pénzügyi körökből vettük alábbi érdekes 

cikket:
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oszlatni, ami mindenesetre nehezebb 
feladat volt.

Fenséges példát tudnak felhozni 
annak az áldozatkészségnek, amelylyel 
a kisember sietett a haza segítségére, 
s igen érdekes az, hogy mig a múlt­
ban ajándékot kért mindig a megszo­
rult állam s ma, mikor igen jó ka­
matozású kölcsönt kér, a polgári elem 
és kisemberek egyformán felfogta a 
kettő közötti külömbséget, s megér­
tette, hogy pénzügyi szempontból az 
államnak mennyire fontos az, hogy 
polgárait ne szegényitse el azzal, hogy 
áldozatot kér; magában véve ezen kö­
rülménynek felismerése egy magasabb 
pénzügyi iskolázásnak felelt meg, mely­
nek kihatása természetesen a jövő 
szempontjából bír különös fontosság­
gal.

Hogy a járadék népszerűsítése il> 
nagy sikerrel járt, s szinte egy csa­
pással meghódította azon elemeket is, 
melyek tán eddig még hírből sem hal­
lottak állami pénzügyi műveletekről, 
annak köszönhető, hogy a pénzminisz­
ter éléslátással rögtön észrevette, hogy 
közgazdasági faktoraink között melyik 
faktor az, mely ezen feladat megol­
dására hivatottnak, szinte predestináit- 
nak látszik.

Mindjárt az első hadikölcsön alkal­
mával megbízta hivatalos aláírási he­
lyül az Országos Központi Hitelszö­
vetkezetet, mely konstrukciójánál fogva 
a kisemberek bankárja Ezen intéz 
ményt s ennek kötelékébe tartozó szö­
vetkezeteket a kisemberek igen jól is­
merik és népszerűsége a falvakban 
igen nagy.

Nagy munkát végzett ezen intézet, 
és sikerei maradandók lesznek, mert 
nevéhez fűződik az, hogy a kisember 
s a polgári elem a hadikölcsön gyűj­
tésben iiy erős mértékben kivette ré­
szét.

Nem könnyű munka volt ez. Fel 
kellett keresni mindenkit, s nemcsak 
bizalmatlanságot kellett eloszlatni, mert 
hisz megbízható szervezetének a nép 
teljes bizalmával adózik, hanem meg 
kellett magyarázni, meg kellett értetni 
velük a fontosságát a hadikölcsön- 
nek, mert hiszen legfontosabb néze­
tünk szerint az, hogy a kisember ne 
jelszavakkal, ne hangzatos frázisoktól 
elvakitva, hanem saját meggyőződéséi 
bői jegyezze a hadikölcsönt s igy az 
államnak kétszeres nyeresége van az­
által, hogy a népre nevelő hatással 
lévén, egyúttal saját tőkeszükségleteit 
is fedezni tudta. < ■

kére beszél és megmagyarázza a népnek, ez 
meg is fogja érteni, hogy a háború s a ha­
bomban különösen a mi kedvező helyzetünk 
egyáltalán nem ok a papír, arany, ezüst, nik­
kel, vagy bronzpénz halmozására. Fegyve­
reinknek a sikere határainkról minden irány­
ban távoltartja az ellenséget, a menekülés 
kényszerűsége tehát nem fenyeget és ezzel 
megszűnik az egyedüli mentség, amivel végső 
helyzetben még igazolni lehet ezt az előre­
látó óvatosságot.

És éppen igy meg fogja érteni, ha nem 
kíméljük a fáradtságot felvilágosítására, hogy 
ez az oktalan szokása napról-napra gyara 
pitja a saját kárát. A forgalomból kivont pénz 
meddőn hever rejtekhelyén, holott megbíz­
ható pénzintézeteinek betétekként, vagy pedig 
hadikölcsőnben elhelyezve szinte óránként 
növeli verejiékes szerzeményének az értékét. 
Ami pedig a biztonságot illeti, hát a józan 
magyar észjárást ugyancsak nem nehéz meg­
győzni arról, hogy annak a ládafiának a 
biztonságánál, amit el is emelhetnek, vagy 
el is éghet, mennyivel többet érő a pénz­
intézetek egész vagyona, melylvel a betéte­
kért felelősek, vagy pedig a hadiköicsönt ki­
bocsátó magyar állam garanciája.

Ezenkívül fejlődött már nálunk az üzleti 
érzék és szellem is annyira, hogy a kellő 
tájékozás után belássák a pénz rejtegetésé­
nek szembeötlő hátrányait a közforgalomra. 
A legalsóbb rétegek is naponta belebotlanak 
az apró pénz hiányának az akadályába, ami­
kor a szatócs nem tud visszaadni s a ve­
vők filléres árukért üzletről üzletre kénytele­
nek kilincselni. Ezzel a szül ke hétköznapi 
példával okosan meg lehet világítani azt a 
nagy kárt is, melyet a pénz gyiimölesözetlen 
hevertetcse a gazdasági életegészszére is jelent: 
a rejtett pénz. itt még sokkalta nagyobb irá­
nyokban torlaszolja el a forgalom áldásthozó 
keringését.

Ha aztán ezek a szükséges tudnivalók 
egyszer utat találtak a szélesebb rétegekbe, 
akkor már egészen könnyűszerrel tárható föl 
az a nagy jelentőség is, melyet hadviselő 
őrs .ágra nézve az arany képvisel s különö­
sen annak a fontossága, hogy az országban 
levő minden arany az állam rendelkezése 
alatt álljon, Németországban iskolás gyer­
mekek járnák házról házra s papírpénzért 
már eddig százmillió aranyat váltottak össze 
a németbirodalmi bank számára. Csak akar­
nunk kell s erős akarattal rövid idő alatt 
ezen a téren mi is a legszebb eredményeket 
érhetjük el.

Ezt a feladatot, törik-szakad, de minél 
hamarosubban és minél alaposabban meg kell 
oldanunk. Lehet, hogy az öröklött rossz szo­
kás a munkát itt-ott meg fogja nehezíteni, 
de ennek a nehézségnek a megtörésére is 
van egy erőteljes fegyver a kezünkben. Ap- 
pelláljunk népünk hazafias érzületére, e sú­
lyos idők bizonyságot tettek róla, hogy nincs 
áldozat, melyre a magyar nép a hazafias 
kötelességteljesilés címén kapható nem volna. 
A hagyományos hazafiság sukkal mélyebben 
gyökerezik a lelkekben, semhogy hamarosan 
fölébe ne kerekednék a pénzrejtegetcs kimu­
tathatóan veszedelmes hagyományának.

népiskola növendékei és tanítója 10 k Ipolytölgycsi 
r k elemi népiskola növendékei és tantoja o k. 
Szentantali altatni ovoda növendékéi és ovonoje 
6 k. Selmecbányái községi iparostanonciskola 6 k. 
Honludvarnoki ág. hiv. ev. elemi népiskola növen­
dékei és tanítója 5 korona Ipolynagyfalui r. k. eleim 
iskola növendékei és tanítója. Alsószemeredi r. 
k. iskola növendékei és tanítója 4. korona Sze- 
bellébi állami ovoda növendékei és telügyelo bi­
zottsága 4 k. Alsófehérkuti ág. hív. eleim népiskola 
növendékei és tanítója 4 k. tiati ág h.tv. elemi 
népiskola növendékei és tanítója 3 k Hodrusbanyai 
ág hitv, evang. elemi népiskola növendéket 3. a. 
Bélabányai r k. elemi népiskola növendékei 2 k. 
60 f. Hévmagyaradi állami népiskola növendéket 2 
k. 3 f. Hercsutli Kálmán 2 Kóspallagi állami népis­
kola tanítója 2 k. Apátmaróti állami elemi nepisko a 
tanítója 2 k. Szelei r. k. népiskola tanítója 2 k. 
Hodrusbanyai városi kisded ovónoje Beleli ag. 
hitv. evang. iskola növendékei 2 k, Juhász Lajos 
Peröcscny 2. Hodrusbányai r. k városi népiskola 
növendékei 2 k. Szudi állami elemi népiskola nö­
vendékei 2 k Zebegényi r, népiskola növendékei 2 
ki összesen : 314 k 99 t.
Martinovich István kir. törvényszéki elnök gyűjtése.

Martinovich István 4 k. Martinovich Hona 2 k. 
Alberti Ernő 4 k. Molnár Gyula dr. 4 k Síiteő Ist­
ván 4 k. Oravecz Béla 4 k Jablánczy Sándor 4 k. 
Gémesy lsván 4 k Tóth Elemér 4 k Fischer Colbrie 
Lajos 4 k Csermák Ernő d 4 k. Jagasich Sándor 
4 k. Mühlstein Gabor 2 k. Lamos Elemér 4 k. 
Várad! Jakab dr 4 k. Ke vi ez ki Dániel dr. 4 k. Wil­
helm Károly dr, 4 k. Lipcsey Ervin dr. 4 k. Fronti 
üyuláné 4. k. összesen 72 k.

Kemény János boióki körjegyző gyűjtése.
Bozóki körjegyzőség 50 k. Kemény János 2 k. 

Mischák István 2 k íSimay Ferenc 2 k. Jatnbricli 
Katalin 2 k Összesen 58 k.

Schreiber Aladár esperes gyűjtése
Schreiber Aladár 4 k. Rajner Gézáné drné 4 k. 

Winter Rózsiba 4 k. Éles Mária 4 k. Eggeuhofer 
Lipúi 2 k. Zanolettí József 2 k. Kaiser Sándor 2 k. 
Polgár Ignác 2 k. Tölgyesy Ferenc l k. Mészáros 
Istvanné 2 k. Gál Erzsébet 2 k. özvegy Pásztor Já- 
nosné 2 k összesen 3í k.

Barczán Endre gimnáziumi igazgató gyűjtése.
Bavczán Endre 4 k. Csögley Kálmán Hányás 

Endre 2 k Nemessányi Lajos 2 k. Zmeskall György 
2 k. ifj. Sági Béni dr 2 k. Kálmán György 2 k. 
Üonuvald Sándor 2 k. Horváth István, dr, 2 k Gam­
mer Béla 2 k Boda Béla 2 k. Összesen 26 k.

Binder Lajos nagymarosi jegyző gyűjtése.
C-zobur Imre dr. 2 k. Érti József 2 k. Fest Vilmos 

2 k Treis Béla 2 k. Bnebrecher N 2 k. Tárcái 
Mihály 2 h. Manninger Károly 2 k. Brenner Sándor 
2 k. Sivirsly Antal 2 k. Rák György 2 k, Binder 
Lajos 2 k. Összesen 21 k.

Bérezy Kálmán berencsjalusi körjegyző gyűjtése.
Benes Marion 10 k Berczy Kálmán 6 k. Miklós 

Gergely 2 k. Klopstock Karolin 2. Klopstock Fri- 
gyesiié 2 k. Összesen 22 k.

Schiller Inna polgári iskolai igazgatónő gyűjtése.
Schiller Irma 5 k Beöreöndy Irma 2 k. Sirchichnó 

Takách Ida 2 k. Fcjérváryné Kofflcr Karola 2 k. 
Hegyesy Rózsi 2 k Wales Elza 2 k. összesen 15 k, 

Hcffter Richard gyűjtése.
Heftier Richard 4 k. Udvardy Józsa 2 k Hcffter 

józsefné 2 k. Nagy Aranka 2 k. Engelhardt Mihály 
2 k. Összesen 12 k.

Belházy Arnold litvai körjegyző gyűjtése,
Grcgorik János 2 k. Paulov György 2 k Petrov- 

Uin Mátyás 2 k. Cltlpos György 2 k. Kamasz Ist­
ván 2 k Összesen 10 k.

Kertes. Lujos hegybányai körjegyző gyűjtése.
Kertész I.ajos 4 k. Pntaky Jenőné 2 k özvegy Wei­

gel Samuné 2 k. Brcmz.ai Margit 2 k. Összesen 10 k 
Vúradi Jakabné dr. gyűjtése.

Várady Jakabné dr. 2 k. özvegy Komáromi Fc- 
rencné dr 2 k. Kin-zky Józsefné 2 k Vámos Mar­
git 2 k. Weinberger Szerén 2 k. Összesen 10 k.

Bacskor Endre szénavári körjegyző gyűjtése.
Bacskor Endre 2 k. Csizmát Márton 2 k. Lőwy 

József 2 k Összesen 6 k.
Hcnnig Mór csábi körjegyző gyűjtése.

Hell Jenő 2 k. Gyura Ilona 2 k. Hennig Mór 2 k.
Összesen 6 k.
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Az eldugott pénzeli. •
A mi népünknek még mindig meg van 

az az örökölt rossz hajlandósága, hogy ráül 
a pénzre, eltemeti a ládafiába ős igy nem­
csak saját magának, hanem a köznek is leg­
nagyobb kárára gyümölcsözetlenlil heverted. 
Az értékek forgalmának ez a megbénítása 
baj a békében is, azonban háborús időben 
már egyenesen gazdasági veszedelmet jelent. 
Mindent el kell tehát követnünk, hogy népünk 
végre-valahára letegyen erről a megrögzött 
szokásáról és pénzének okos és hasznos ke­
zelésével tegye lehetővé a gazdasági élet 
egészséges vérkeringésének kialakulását.

Ha a magi környezetében mindenki a lel­

A vármegye szive,
A Nemzeti Áldozatkészség Szobrára.

, A budapesti Deák Ferenc téren felállított nemzeti 
áldozatkészség lovasszobor javára hontvármegyei 
helyi bizottsághoz október 15-éig az alábbi össze­
gek érkeztek be :

Pálfy Péter kir. tanfelügyelő gyűjtése.
Pálfy Péter 4 k. Az Ipolysági m. kir. polgári le­

ányiskola növendékei és tanitu testületé 25 k. Kor- 
ponai állami polgári fiúiskola növendékei és tanító 
testületé 25 k Korponai állami elemi népiskola ta­
nítótestülete és növendékei 25 k, Gyökösi áll. elemi 
népiskola növendékei és tanítója 25 k. Ipolysági r. 
k. elemi népiskola tanulói és tanítótestülete 25 k. 
Palásti r. k, elemi népiskola növendékei és tanító­
testülete 25 k. Az Istvánliázai r. k. iskola növendé­
kei és tanítótestülete 25. k. Selmecbányái r. k. vá­
rosi fiúiskola növendékei 25. Bakabányai állami 
elemi népiskola növendékei és tanítótestülete is k 
J) f. Nagybörzsönyi r. k elemi népiskola növen­
dékei és tanítója 12. k 14 f. Ipolyhidvégi r. k elenti

Schiller Gyula csábrágvarbóki körjegyző gyűjtése.
, Schiller Gyula 2 k. Ferster Ede 2 k. Huszár 

Ágoston 2 k. Összesen 6 k.
Repiczky Emil fclsődacsólami körjegyző gyűjtése 

Repiczky Emil 2 k. Perzsicska András 2 k.
Összesen 4 k.

Szokolyi Alajos 6 k. Egressy Lászlóué 2 k. Himm­
ler Sándor 2 k. Dr zd Arthur 2 k. Szendrey Gyula 
2 k. Összesen 14 k.

A fenti gyűjtés összes eddigi ered nény : 639 k. 09 f.

Fémet a hadseregnek.
Ipolyság nagyközség elöljáróságánál újabban kö­

vetkező fémadományok folytak be.
özv. Kovács Sebestény Endréné drné. 69 kilogramm 

súlyú vörös réz, cink tárgyak,
Juhász Igó nyug. róin. kát. tanító 4 db. sárgaréz 

kereszt. ' ' - ' - t
Steiner Lipót Bernecc 1 db. vörös réz kanna.

■>; V:;-
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Horváth János 1 db. sárgaréz vasaló.
Jakab Józsefné 1 db. réz vasaló.
Neumann Jakab 2 db. réz vasaló 1 db. réz gyer­

tyatartó.
Drahos Ferencné 1 db. vasaló s vegyesek.
Tamasik János másfél kilogramm súlyban vegyes 

réztárgyak.
Zirich Ferencné 3 db. vörös réz leves mérő ka­

nál 2 db. vörös réz lábas.
S egyben kérjük továbbra is a n. érd. hazafias 

közönség szives ingyenes adakozását.
Droszt Artur 

n. k. vez. jegyző.

h é t r ö
október 29.

IVÁNKA ROZSIKA.
Draskóci és jordánföldi Ivánka István fő­

ispánt és. nejét mélységes gyász érte Kisebbik 
leányuk a tizenhárom éves Rózsika e hó 
ü7-én meghalt Évek előtt, még legelső bimbó 
fakadása idején egy gvógyithatlan kór, keze­
lő-orvosai megállapítása «szerint agytuberku- 
lózis támadta meg, mely a leggondosabb, min­
den megkísérelt gyógykezelés dacára n'ient- 
hcllenül felőrölte a fiatal szervezetet, és sok ki­
áltott testi szenvedés mán végre megváltásként 
derékban tépte ketté kimerült virágtestét a 
halál, és a drága gyermek fehér galamblelke 
visszaröppent az égbe

Kihűlt tetemét c hó 29-én temettek el a 
palásti családi sírboltba. Temetésén impozáns 
számba jelent meg a család rokonainak, ba­
rátainak, ismerőseinek és tisztelőinek soka­
sága. kik a drága kis halott kojrorsóját el­
árasztották virágtestvérei roskasztó tömegével.

A mélyen sújtott család következő gyász- 
jelentést adta ki :

Draskóci és jordánföldi Ivánka István és 
neje nedeczci Nedeczky Gizella a maguk, va­
lamint immáron egyeben jó leányuk Ilona 
nevében is fájdalomtól megviselt szívvel je­
lentik rokonaik, barátaik és (ismerőseiknek, 
hogy nagy bajában már éveken át clsiratott 
kedves kis leányuk, illetve önfeláldozással 
ápolt és szeretett kis testvére:

IVÁNKA RÓZSA
hosszas, kínos szenvedés után, oly kedves 
virágzásnak indult élete 13-ik évében 1915. 
évi október 27-én este 7 órakor jobblétre
szenderült, kínjaitól megváltatott.

Kihűlt gyönge kis gyermektestét Paláston
a családi sírboltba 1915. okt. 29-én d. e. 11 
órakor fogjuk az ev. egyház szertartása sze­
rint a megváltó örök nyugalomnak átadni.

Legyen pihenése csendes s feltámadás utáni 
élete boldogabb, mint földi élete volt.

De hát/ az Isten adta, az Isten elvette. Eb­
ben kell megnyugodnunk s hinnünk az örök­
életben.

Palást, 1915 október a7-én.

• Mindenütt kapható

— A kormány a tisztviselőkért. Nem­
régen közöltük, hogy áz általános drágaság­
nak az utolsó hónapokban beállott súlyos­
bodására való tekintette! a kormány a no­
vemberben összeülő országgyűlés elé olyan 
javaslatot fog terjeszteni, amely az eddigi­
nél lényegesen nagyobbmérvii segélyben fogja 
részesíteni az állam összes alkalmazottait. 
Vonatkozással az e hírhez fűzött különféle 
kombinációkra, illetékes helyen most kijelen­
tik, hogy ezek mind önkényes kitalálások. A 
szóban levő intézkedés, amelyre a kormányt 
a rendkívüli helyzet indítja, természetszerűleg 
szintén csak rendkívüli lesz, másrészt pedig 
az állami alkalmazottak hivatalos munkaide­
jével semmiféle összefüggésben nincs.

— Éváiig, vallásos összejövetel. Az Ipolysági 
ev. templomban oki 31-én vahasos összejövetel lesz, 
amelyen dr. Molnár Gyula to^ja méltatni a refor­
máció emlékünnepének jelentőségét. November első 
hetétől kezdődöleg minden p hiteken d. u. 4 órakor 
Kovács Sebestyén József b .la-sagyarmati ref. lelkész 
fog az ev templomban bibliám agyat ázatot tartani.

— Hősök kirn If/ i kitüntetése. A ki­
nd V az e.lvnsoegél szemben tanúsított vi­
téz ni au a tar ása elismeréséül Per hiú s Imre 
az Ipolysági Takarókpénz.lár főkönyvelője, 
a 76 es. es kir. gyalogezred tartalékos 
hadnagya, -zúzádpan icsi n>knak a Sónum 
laudis-t adományozta, — tltindd Vilmos 
dr. debreceni egyetemi taie-MTnk, Handel 
Vilnius honii evetig, e-peres tintáik pedig 
legfelső dicső elismerés t nyilvánította

— Eljegyzés. Csupor Lajos a Hangya országos 
fogyaszt ószö vet kezet tisztviselője e ho 24 en elje­
gyezte Kovács S. Ncsyt. néhai Kovács S. Endre dl. 
kir. tanácsos volt vármegyei főorvos és neje Brink­
mann Mici leányát Ipolyságon

— Házasság Benedek János ipolyhidvégi malom 
tulajdonos házasságot kötött néhai Kecskemétliy Géza 
volt kir. ilélőláblabiró özvegyével született Lipták 
Irmával fpolyhidvégen.

-- A Sportklub közr/v ülése. A Honfi 
Sport Club e hó S0 án d. e. 1 1 órakor 
Ipo ysúgón Somogyi Béla cs. és kir. ka­
marás alispán ei mik lése mellett évi ren­
des közgyulé'ét tartja. Az igazgató vá­
lasztmány ütése uzvanez nap délelőtt tel 
11 urakor lesz.

_ Segéd jegyzői pályázat. Battha László vá-
mosmikolai főszolgabíró a nagybörzsönyi körjegyző­
ségnél rendszeresi'elt segedjegyzői állásra pályá­
zatot hirdet, az állás 1400 korona évi fizetéssel, és 
természetbeni lakással van javadalmazva Pályázni 
óhajtók pályázati kérvényeiket november hó 1 ig 
adják De A választást a főszolgabíró Nagybörzsöny 
község házánál f. évi november hó 3 án délután 3 
órakor fogja megtartani

— A tétbori < somattposta számos 
postahivatalnál megnyi.t. Mindazoknak, 
kik a csomagolással nem akarnak sokat 
fáradni és a postainvataInal a várakozás­
sal nem akarnak sok időt eltölteni, figyel­
mébe ajámjuk Dr. Keleti és Murányi ujj 
pesti cégnek mai aktuális hirdetését.

— A háború és a hifvanf/ok, Cser- 
noch JA 11 ös blbornök - her ev gp r imás közölte 
a kormánnyal; hogy a nemzet nagy küz­
delméhez Magyarország összes katolikus 
templomainak harangjait felajánlja a had­
sereg céljain, még mielőtt azok rekvitá­
lasára -ur kerülhetne.

— A burgonya maximálása. A hivatalos lap e 
hó 5-én meghozta a kormány rendeletét, amelyben 
országosan meghatározták a burgonyáért követelhető 
legnragassabb árakat. A rendelet értelmében egy 
métermázsa étkezési burgonyáért 915. október 31-ig 
bezárólag 9 korona, november 1,-töl 30,-ig bezáró­
lag 9 korona 50 fillér, — december 1-től 31.-ig be­
zárólag 10 korona, 1916. január 1.-től február 29-ig 
bezárólag 10 korona 50 lillér, március 1.-től május 
31 -ig bezárólag 11 korona legmagasabb árat szabad 
kérni és fizetni.

— Takaréké kodjatok a szappannal.
Ez a szükségessé vált intés ne nyugtalanítsa 
asszonyainkat, mert a Schicht Asszonydi- 
cséret mosókivonatának használata lehetővé 
teszt, hogy jelentékenyen takarékoskodjunk 
szappannal anélkül, hogy a fehérnemű maga, 
vagy kinézése kart szenvedne. Ez a minden 
tekintetben megbízható szappanmosópor a 
mosásnál nemcsak szappant, hanem munkát, 
időt és pénzt is segit megtakarítani. — Min­
denütt kapható.

— Halálozás. Bcdök Pál ipolyvecei ev. tanító s 
neje Szabó Hennin Árpád László fia e hó 28-án d. 
u. meghalt.

A MONTI LAPOK panaszkönyve.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat köz­
leményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

(Már a boltokban is gorotnbáskodnak.)

Cselédem reggel egy uj két koronással az egyik 
pék holtba küldöttem bevásárlás végett, hol tévedés­
ből csak egy koronából adtak vissza neki. Az ellen 
felszóllaló leányt pedig egyszerűen kiutasították az­
zal. hogy csak egy koronást adott. Tudva azt, hogy 
cselédem megbízható s különben is a két koronást 
pénze nem lévén , ki nem cserélhette s viszont azon 
célból, hogy ö majd abból egy koronát eltulajdonít, 
más üzletben fel nem váltotta amikora két koronás 
a péknél igyis felváltandó volt, nyilvánvaló volt, hogy 
a tévedés a pékboltban történt meg.

Miután pedig az agyondrágitott árak mellett nem 
voltam hajlandó arra, hogy ezekre még ilyen körül­
mények között egy koronát is reá fizessek, cselé­
demmel a pékhez mentem, hol igazoltam, hogy a 
cselédnek tényleg két koronást adtam. Ennek dacára 
a tévedést a boltban elismerni nem voltak hajlan­
dó!-, majd pedig a járó koronát durván elém a 
pultra vágva, figyelmeztettek, .hogy ha cselédem még 
egyszer oda megy, kirúgják. — Látva a felbőszült 
pékpárt s azt, hogy a piaci gorombáskodás már az 
üzletekben i* átplántálódott, további gorombáskodá­
soknak elejét, veendő koronámat a kapott kamattal 
a kifli művészeknek hagyva iparkodtam ki a bolt­
ból, szomorú pillantást ívelve a falon fityegő fi­
gyelmeztetésié, hol nagy belükkel állott:

„Ha panasza van mondja meg nékem.
Ha meg van elégedve, mondja el másnak.“

Egy károsult vevő.

Schicht-mosás — Hadi-mosás
a legolcsóbb, legkíméletesebb és leghalhalósabb mosási eljárást

Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret“ mosókivonat oldalban néhány őrára, vagy 
egy éjszakán át. Most pedig már csak kevés szappan .— a legjobb Schicht-Szarvas 

szappan — szükséges még*, hogy szép fehérneműt kapjunk.
Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és súrolásnál konyhában és házban.
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Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
• Általában mindenkinél mint legjobb p

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfújás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

eapsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K —*80, 140, 8'—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánkor“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabethstr. 6.

Naponkénti szétküldés.

Ipolyságon a Főtéren a Sárpy- 
féle házban egy nagy

■■

L V/ läü P

mely irodának is alkalmas 

1916. január 1-től kiadd.
1—3

A Rill-féle ház 
és tartozékai

f. évi december 1-től évi 
1200 koronáért bérbeadat- 
nak, esetleg el is adatnak. 
Érdeklőd üknek felvilágosí­

tással szolgál
WIMMER LAJOS

Kemenesmagasi, Vas-megye.
6—8

Eladó zongora.
Jókarban levő Krammer- 

féle gyártmányú

zongora
jutányos áron eladó.

Megtekinthető Ipolyságon
a Dabis-villában.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosait közöl a kiadóhi­

vatal.

október 30.

M ORVOSOK a*
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

KAISEK-léle mell iíarainellát
a három fenyővel.

Millióit használják

KATONÁINK ÉLETMENTÖJt A
.rSZANITÉC" . 

TETUPOD:
Legbiztosabb szer a kiütéses ti-i 
fuszt terjesztő ruhatetvek elleni
Gyógytárakban, drogériákban már mint kész tábori cso­
mag (csak a elmet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kér-; 
fűnk azonban határozottan „Szanitéc“-port, mert mint min-] 
den jóhak, ennek is akadt silány utánzata. Ahol nem volnál 
kapható oda 3 dobozt utánvétellel kiild, Auber gyógytára, 

Mohács.

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselieni megóvásra,
azért üdvözli minden Imrcos!

Difin bizonyítvány orvosoktól és 
U1UU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóizii bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt

Fr. Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

c, ö cl

dó házból való fiú

§ nyomdász tanulóul
havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

Megnyílt a tábori 
csomagposta,
megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenta-lysoform- 
szájvizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készitményok igazán nélkii- 
lözhetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyárt- 
mányaink az egész országban minden drogériában és gyógyszertárban egyforma 
áron kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre 

100 gr.-os üveg lysoform ára . . . K —.90
Lysoform szappan darabja......................K 1.20
Fodormenta-lysoform üvegje . . . . K 1.60 

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is kiildhessen 
zeminknibeyarímany°kat <áb°ri Poslahivatalokhoz> külön 5 kilós csomagolást ve-

nekünk 30 koronát beküld,
síannnantZal-!ltnvLeí6S ffa^di^ba ÍÓ1 becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform 
fzaPP^nt, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta- lysoform-szájvizet 1 körömkefét •
SnSf'í ^ érdekes k^J>yvecskét, melyben a /erSleni.és könnyen 

heto módon le van írva es egy „Kolera elleni védekezés“ cimti füzetet Fenti 
mennyiség egy személynek 4 hónapfa elegendő.
kivánianaSleffnlÍ,vohÍa!1nn! clT^’ finf a rende!ő a csomagot küldeni 

' utalvány hátlS ?,avP olvas<hatóa" közöljék velünk a posta-
«eh nyelvű hawaii u^sltiltVdSdjül'a cso6Ingh„hz°8y némC' vaö

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Újpesten.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB üYORSSA|TOJAN IPOLYSÁGON.
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részére!
Katona koffer, igen jó takarók, meleg 

alsóruhák, valamint a foglyok részére igen 
jó minőségű munkás ruhák, bakancsok és 
csizmák katona fehérneműéit nagy válasz­
tékban és jutányosán szerezhetők be

Neumann Jakabnál
Ipolyságon.

mm
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